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|. Karikazza be a helyes valasz betijelét a tesztkérdéseknél!
Mindig csak egy helyes valasz van.
A helyes megjelolés 2-2 pont, ha nem jel6lt meg semmit = 0 pont,
a helytelen megjel6lés — 1 pont!

Elérheto: Elért
1-20. 40 pont pontszam:

I1. Fejtse ki a kérdésekre adott valaszt!

Elérheto: Elért
21. 13 pont pontszam:
22. 7 pont

I11. Valaszolja meg, ill. szamolja ki a feladatokat két tizedesre!

Elérhet6: Elért pontszam:
23. 10 pont
24. 8 pont
25. 8 pont
26. 6 pont
27. 8 pont
Osszesen: 40 pont
Elfogadashoz sziitkséges Osszes elérheté Osszes elért
pontszam: 60 pont | pontszam: 100 pont | pontszam:
Mindsités:

Budapest, 2016.....ceuieeeeiinieniiennennnns Javitotta:



1. A haztartasok jovedelme a kovetkezo forrasokbol szarmazik:

I) munkavallalasbol,

I1) vagyontargyak hozamabol,
[11)  allami transzferekbdl.
IV) forrasallokaciokbol.

a) Mind a négy valasz igaz.

b) Kizardlagall., alll. és a IV. igaz.
c) Kizardlag az 1., aIl. és a IIl. igaz.
d) Kizardlag az I. igaz.

2 pont
2. Jelolje a HAMIS allitast! A Fisher-féle forgalmi egyenletben
a) M a pénztomeget jeloli.
b) P az arszinvonalat, atlagarat jeloli.
c) Q az aruk mennyiségét jeloli.
d) v az aruk értékét jeloli.
2 pont

3. Melyik allitas(ok) igaz(ak) az Europai Unié koltségvetésére?

I. A tradicionalis sajat forrasokat a beszedett vamok 75%-a gyarapitja.

Il. A GNl-alapt forrasok teszik ki az Eurépai Uniod koltségvetési bevételeinek
legnagyobb részét.

I1l. A strukturalis kiaddsok két alapvetd célt szolgalnak: az elmaradottabb régiok
mezOgazdasaganak fejlesztését és az integracio teljesebbé tételét.

IV. A kiadasok 6t kategoridja koziil az egyik az Eurdpai Monetaris Unido megteremtésével
kapcsolatos adminisztracios koltségek.

a) Kizarolag L., I1.
b) Kizardlag 1., IV.
c) Kizardlag III.

d) KizarélagIIL., IV.

2 pont

4. Melyik az allamhaztartas legnagyobb sulyu alrendszere?

a) Az onkormanyzatok

b) A tarsadalombiztositas
C) A kozponti koltségvetés
d) GDP

2 pont




5. Mi a kiilonbség a BZSR és a VIBER kozott?

a) A VIBER-t jutalékelven, a BZSR-t a bankok altal 6sszeadott alapbol finanszirozzak.

b) A BZSR hitelt vagy pénziigyi garanciat is tud nyujtani a benne résztvevoknek, mig a
VIBER nem.

c) A BZSR tomeges, kisosszegii tételek, a VIBER nagy Osszegii tételek mozgatasara
szolgal.

d) A BZSR-t t6zsdei, a VIBER-t bankkdzi elszamolasra hasznaljak.

2 pont

6. Az alabbiak koziil melyik nem a szavatolotoke része?

a) toketartalék
b) eredménytartalék
c) pénztartalék
d) lekotott tartalék

7. Az értékpapirokra vonatkozo, alabbi allitasok koziil melyik a HAMIS?

a) A valtoz6é hozamu értékpapiroknak azokat a kotvényeket nevezziik, melyek kamatlaba
valamilyen pénzpiaci mutatészamhoz van kétve.

b) A fix kamatozasu értékpapirok altalaban hitelviszonyt testesitenck meg.

C) A névre sz0l6 értékpapirok tulajdonosa csak a feltiintetett személy lehet.

d) Maganszemély is bocsathat ki értékpapirt.

2 pont

8. Az alabbi, a tézsdékkel kapcsolatos allitasok koziil melyik HAMIS?

a) A masodlagos értékpapir-forgalom legfontosabb szintere a tézsde.

b) A tézsdei megbizas hataridejét lehet példaul adott id6szakra megadni.

c) Az ajanlat-vezérelt t6zsdék kereskedési rendszerét nyilt kikialtasnak nevezziik.

d) A kétoldalu arjegyzést végzd arjegyzOk a tézsde alkalmazottai, 6k vezetik le a
kereskedést.

2 pont




9. Futures iigyleteknél melyik paramétert sztenderdizaljak?

I. Lejarati idépont.

Il. Lehivasi arfolyam.
I1l. Teljesités modja.

V. Mennyiség.

a) Kizardlag 1., I11., IV.
b) Kizarolag II., I11.

¢) Kizarélag IL, IIL, IV.
d) Kizarolag III., IV.

2 pont

10. Az alabbi alltasok koziil az egyik NEM Modigliani-Miller 1. tételét fejezi ki. Melyik
az? Tokéletes piacon

a) avallalati osztalékpolitika érdektelen.

b) a finanszirozas egyszerli marketingkérdés.

) avallalati mérlegfodsszeg értéke csak a vasarolt eszkozok értékétdl fligg.
d) a vallalattol elvart atlagos hozam nem fligg az eladosodottsag nagysagatol.

2 pont

11. Fuzié esetén a benne szereplo két vallalat tevékenysége tobbféle médon
kapcsoldodhat. A felsoroltak koziil melyik moédon NEM?

a) Vertikalis fuzio

b) Konglomeratum jellegii fuzi6
c) Horizontalis f0zi6

d) Anya-leanyvallalat fuzio

2 pont

12. A vallalkozasnak teljes életutja alatt (alapitastol felszamolasig) osszességében melyik
pénzaramlas-eleme kell, hogy biztosan pozitiv legyen?

a) A beruhazasi pénzaramlas.

b) A mikodési pénzaramlas.

C) A finanszirozasi pénzaramlas.
d) A teljes pénzaramlas.

2 pont




13.

14.

15.

16.

Melyik allitas HAMIS a vallalati pénzaramlas tervezésével kapcsolatban?

a) A tényleges pénzaramlasokbol épitkezé modszert direkt elorejelzésnek nevezziik.

b) Az explicit elérejelzési szakasz évrol évre konkrét elérejelzési értékeket tartalmaz.

C) Az implicit szakasz az inflacio tervezésébdl ¢és a nominalis pénzaramlasok
tervezésebdl all.

d) A kiilonbozé eréforrasokat stjtdo adok a cashflow részei a koltségek, raforditasok
kozott.

2 pont

Az alabbiak koziil melyik NEM tartozik a cashflow-képzodés tételei kozé?

a) Ertékcsokkenési leiras

b) Mas vallalattol kapott osztalék
c) Kifizetett osztalék

d) Adoézott eredmény

2 pont

Az alabbiak koziil milyen célb6l NEM nyjt hitelt az IMF?

a) Megfeleld devizatartalék biztositasa.

b) Az orszag valutajanak sériilékenységén javitson.

c) Egyes iparagak fejlesztése a fizetési mérleg javitasa céljabol.
d) Egyes agazatok lemaradottsaganak megsziintetése.

2 pont

Mit jelentenek a nyiltpiaci miiveletek?

a) Ertékpapirok elsédleges kibocsatasa.

b) Valutaarfolyamok szabad alakulésa.

C) A jegybank értékpapir-piaci vagy devizapiaci tranzakcioi.
d) Nyilvanos értékpapir-kibocsatas.

2 pont




17. Mit jelent a rep6?

a) Készletértékelési elv.

b) Ertékpapir-visszavasarlason alapuld hitelnyujtas.

c) Jelenérték-szamitason alapuld, beruhazas-megtériilési mutatoszam.
d) Az allamhaztartason beliili egyik elszamolasi rendszer.

2 pont

18. Az alabbiak koziil melyik meghatarozas igaz a tokefedezeti nyugdijrendszerre?

a) Demografiai valtozasok esetén a rendszerben jelentds pénziigyi problémak
keletkezhetnek.

b) Generaciok kozotti vagyonatcsoportositas torténik.

C) A biztositottak nyugdijasként kapott jovedelmének forrasa az egyének
megtakaritasaibol és azok Gjrabefektetésébdl szarmazik.

d) A sziikséges jarulékfizetés mértékét az elérendd nyugdij értékébol szamoljak
visszafelé.

2 pont

19. Elképzelheto-e egy racionalisan miikodé vallalat életében, hogy varhatéan
veszteséges tevékenységet kivan végezni?

a) Nem, a racionalis vallalatok f6 célja mindig a profitszerzés.

b) Igen, a vallalatok révid- és hosszu tavon egyarant mas célokat is kovetnek, példaul a
fogyasztas, jovedelem-ujraelosztas.

c) Igen, rovid tavon elképzelhetd varhatéoan veszteséges mikodés a hosszii tava
nyereségek érdekében.

d) Nem, a vallalati veszteségek mindig ex post, nem-vart hatasok erdményeképpen
alakulnak ki.

2 pont

20. A hitelpiaci valsag idoszakaban a bankok kevesebb hitelt nyujtottak, és igy a
monetaris politika hatasfoka csokkent. Mi lehet ennek a magyarazata?

a) Emelni kellett a kotelezd tartalékratat, hogy a bankokat nagyobb hitelezési aktivitasra
késztessék.

b) A jegybanknak kotelezd hitelkontingenseket kellett megallapitania, hogy a bankokat
hitelezésre vegye ra.

c) A kotelez6d tartalékrata-politika hatastalan, mert a bankok szabad tartalékokat is
tartanak.

d) A hitelplafon-hitelpadlé6 mdodszere nem miikodott.

2 pont




21.

Fejtse ki a kockazattal kapcsolatos kovetkezé kérdéseket! (282-296) Osszesen 13
pont

a) Melyek a kockazat fajtai? Mivel mérjiik a kockazatot? (4 pont)
b) Mit értiink kockazatkezelés alatt? Milyen eszkozeit ismeri? (3 pont)
c) Ismertesse a CAPM-modell fobb feltevéseit és kovetkeztetéseit! (6 pont)



22. Ismertesse a lehetséges opciés poziciokat és csoportositisukat aszerint, hogy
tulajdonosuk mikor gyakorolhatja jogat! Ismertesse, az opcios poziciokat milyen
fiiggvényekkel lehet abrazolni! (305-308) (7 pont)



23. A Vacskamati Rt. egy uj, haroméves erdémiivelé projektbe kezd. A projekt beinditasahoz 500
MFt targyi eszkdz beruhazasra van sziikség. Az eszk6zok a késébbiekben 10%-os linearis kulccsal
amortizalhatéak. Harom év elteltével a targyi eszkozoket eldrelathatéoan 300 millio forintért tudjak
értékesiteni. A projekt arbevétele a tervek szerint az elsé évben 120 MFt lesz, ami évi 20 millioval
emelkedik. A koltségek az els6 évben 40 MFt-ot tesznek ki, ami a késdbbiekben évi 10 millioval
emelkedik.

A projekt beinditasahoz forgotokére is sziiksége van 5 millio forint értékben a gépek beszerzésével
egy idOben. A nettd forgotdke-igény a késdbbiekben az egyes évek végén a kdvetkezd évi arbevétel
10%-at fogja kitenni. A harmadik év végén a forgdeszkozoket konyv szerinti értéken értékesitik. Az
eredményt 10% azonnal fizetend6 ado terheli.

frja fel a vallalat pénzaramlas-elérejelzését! (210 pont)



24. A Durr Bele Rt. tokéletes piacon tevékenykedik. Eredményiik orokjaradék jellegli, és a
megtermelt pénzaramlast teljes egészében osztalékként minden évben ki is osztjak. Most ugy
dontenek, hogy tisztan sajat tokébdl vald finanszirozasi szerkezetiiket atalakitanak, és a toke 30%-at
hitelbdl finansziroznak. Az alabbi tablazat segitségével allapitsa meg, hogyan valtozik a vallalat

néhdny kulcsmutatojanak értéke!

Eredeti helyzet Uj helyzet
Részvények szama 1 milli¢ darab
Egy részvény arfolyama
Részvények értéke
EPS 100 Ft
Adozott eredmény
Kamatfizetés 0 Ft
Hitelek kamatlaba - 10%
Részvények elvart hozama 25%
Hitelek értéke 0 Ft
WACC
P/E rata 4




25. Az egy-, két- és haroméves kockazatmentes diszkontpapirok arfolyama rendre 89,29%, 78,31% és
67,50%.

a) Mekkora a hozamgorbe egy, két- és haroméves pontjanak értéke? (3 pont)

b) Milyen jellegii a hozamgorbe? (1 pont)

c) Mekkora az egy év mulva és a két év mulva kezd6d6, egyéves forward hozamok értéke? (2 pont)
d) Mekkora egy olyan kotvény arfolyama jelenleg, melyet két évvel ezel6tt, négy évre bocsatottak ki,
évi 15% kamatot fizet, lejaratkor egy Gsszegben torleszt, és idei kamatfizetése éppen tegnap volt? (2
pont)

26. Az OTP részvény prompt arfolyama 6.800 Ft. Lehetésége van 150 Ft-os opcids dijért egy fél éves
lejarati, azaz novemberben lejaré, amerikai vételi opcid megvételére 6.900 Ft-os kotési aron. A
kamatoktol eltekinthet. A részvény a kovetkezé fél évben biztosan nem fizet osztalékot.
a) Mitjelent, hogy az opcio amerikai tipusu? (1 pont)
b) Rajzolja fel az opcid pozicio- és nyereségfiiggvényét a lejarati ar fliggvényében!(2 pont)
c) Ha novemberben, az opci6 lejartakor 6.950 Ft-0s a piacon a részvény ara, lehivna-e az opciot,
¢s mekkora lenne a nyeresége? (2 pont)
d) A gyakorlatban elképzelheté-e, hogy egy vételi opcio kotési arfolyama alacsonyabb, mint a
pillanatnyi arfolyam? (1 pont)



27. A Dr. Bubo Rt. egy uj projektje 15 MFt-os beruhazast igényel, ekkor annuitassal évi 3 MFt-0s
adozott pénzaramlast biztosit 10 éven at. A cég vezetdsége ugy kalkulalt, hogy a projekt megvaldsitasa
10%-os elvart hozamot jelent.

a) Mekkora a projekt jelenértéke és nettd jelenértéke?

b) Milyen belsé megtériilési ratadja van a beruhazasnak? Hogyan kapcsoldédik ez az a. pont
értékeihez?

€) Mekkora a projekt jovedelmezdségi indexe?

d) Mekkora a projekt egyszerii és diszkontalt megtériilési ideje? (8 pont)



